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ХИВ  ИНФЕКЦИЈА  У  АП  ВОЈВОДИНИ  
У  2009.  ГОДИНИ  

 

 Током 2009. године на подручју АП Војводине забележено је 25 нових случајева ХИВ 

инфекције. У седам случајева (28%) у моменту постављања дијагнозе ХИВ инфекције 

особе су већ биле у стадијуму симптоматске ХИВ инфекције (АИДС), од чега су 3 особе и 

преминуле током 2009. године. 

 Међу особама са новодијагностикованим ХИВ инфекцијама су и две жене. 

  

ГРАФИКОН 1 – РЕГИСТРОВАНИ СЛУЧАЈЕВИ ХИВ ИНФЕКЦИЈА У АП ВОЈВОДИНИ 

 

У односу на начин заражавања, у двадесет случајева се радило о сексуалном 

контакту. На овај начин  су се заразиле две жене  и осамнаест  мушкарца.  

Забележена су и два случаја преношења инфекције са заражене мајке на дете 

(вертикална трансмисија), у оквиру једне породице.  

Међу особама са новодијагностикованом ХИВ инфекцијом је и један интравенски 

корисник дроге. 

У два случаја начин трансмисије није утврђен. 

Највише нових ХИВ инфекција утврђено је на подручју Града Панчева – осам. На 

подручју Града Новог Сада је утврђено пет нових инфекција, у Вршцу три, док је у 

општинама Рума, Стара Пазова, Шид, Пећинци, Зрењанин, Нови Бечеј,  Кањижа и 

Србобран дијагностикован по један случај.  
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 ХИВ-ом су посебно погођене одређене групације становништва. Највише случајева 

ХИВ инфекције у АП Војводини дијагностикује се међу мушкарцима који су имали 

сексуалне односе са другим мушкарцима - 15.  

 

КАРАКТЕРИСТИКЕ ХИВ ИНФЕКЦИЈЕ У АП ВОЈВОДИНИ  

 Први случајеви ХИВ инфекције у АП Војводини регистровани су 1985. године и до 

краја 2009. године укупно је 275 грађана наше покрајине сазнало да живи са ХИВ 

инфекцијом. Поред тога, дијагноза ХИВ инфекције постављена је и код одређеног броја 

страних држављана, као и код грађана АП Војводине, који су емигрирали у друге земље. 

 Највећи број ХИВ инфекција дијагностикује се у узрасту 20-39 година (62%), док је 

старијих од 39 година било 27%. Од 25 особа млађих од 20 година, код којих је 

дијагностикована ХИВ инфекција, до заражавања три особе је дошло сексуалним путем, 

код једне трансплантацијом обављеном у иностранству, код једне је трансфузија крви у 

прошлости утврђена као могући ризик, у три случаја до преношења инфекције је дошло 

вертикалном трансмисијом, док се у осталим случајевима ради о деци оболелој од 

хемофилије, која су заражена пре 1985. године, путем контаминиране крви или крвних 

препарата. 

 Првих година епидемије у АП Војводини, највише нових инфекција дијагностиковано 

је у предшколском узрасту и у узрасту 25-29 година, док се у осталим узрастима инфекција 

дијагностиковала изузетно. Током деведесетих година прошлог века највиша инциденција 

регистрована је у узрасту 30-34 године, да би током ове деценије новодијагностиковане 

инфекције биле најучесталије у узрасту 35-39 година, а такође значајно чешће у свим 

добним групама од 20 до 49 година. 
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ГРАФИКОН 2 - УЗРАСНОСПЕЦИФИЧНА ИНЦИДЕНЦИЈА ХИВ ИНФЕНЦИЈЕ У АП ВОЈВОДИНИ 

 

 Мушкарци чине велику већину међу особама које живе са ХИВ-ом (87,5%). Док је 

инциденција међу мушкарцима у последњој деценији порасла готово двоструко, код жена 

је инциденција готово идентична. 

 

 ГРАФИКОН 3 - ПОЛНОСПЕЦИФИЧНА ИНЦИДЕНЦИЈА ХИВ ИНФЕКЦИЈЕ У АП ВОЈВОДИНИ 

(НА 100.000) 

 

 Ако се искључе оболели од хемофилије, међу грађанима АП Војводине код којих је 

утврђен начин заражавања, 89% се заразило путем незаштићеног сексуалног односа, 9% 
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интравенском употребом дрога, док 2% чине остали видови заражавања (трансплантација, 

трансфузија, вертикална трансмисија). 

 Од АИДС-а је оболело 150 (55%) особа које живе са ХИВ-ом, а умрло их је 110. Од 

АИДС-а је умрло 96 оболелих особа (70%), док је 10 особа умрло од основне болести, која 

није повезана са АИДС-ом. Четири особе су извршиле суицид. 

 Тренутно 165 грађана АП Војводине зна да живи са ХИВ-ом, од чега је 51 (31%) 

оболео од АИДС-а. Највећи број људи живи са ХИВ-ом на подручју Јужнобачког округа – 55 

(35%), док у Севернобачком округу живи 33 (20%), Јужнобанатском 30 (15%), Сремском 22 

(14%), и Западнобачком округу – 12 (7%). Најмањи број људи живи са ХИВ-ом на подручју 

Севернобанатског – 8 и Средњебанатског округа – 5 особа. 

 Случајеви ХИВ инфекције забележени су у 35 од 45 војвођанских општина (76%). 

 

ГРАФИКОН 4 - УЧЕШЋЕ ПОЈЕДИНИХ ПУТЕВА ПРЕНОШЕЊА ХИВ У АП ВОЈВОДИНИ 

 

 

ПРАЋЕЊЕ ХИВ ИНФЕКЦИЈЕ  

 Кретање ХИВ инфекције и њене карактеристике прате се континуирано од 1985. 

године од стране Института за јавно здравље Војводине, у сарадњи са заводима за јавно 

здравље у Суботици, Сомбору, Сремској Митровици, Кикинди, Зрењанину и Панчеву. 

Праћење ХИВ инфекције спроводи се путем Покрајинског регистра ХИВ инфекција, који 

омогућава сагледавање трендова и карактеристика ХИВ инфекција и представља основу 

за планирање превентивних мера и смерница здравствене политике. 
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ПРЕВЕНЦИЈА ХИВ ИНФЕКЦИЈА  

 Превенција ХИВ инфекција координирана је од стране Института за јавно здравље 

Војводине и мреже завода за јавно здравље, а спроводи се од стране здравствених 

установа, као и од стране невладиних организација (преглед активности у прилогу). 

 Посебан значај за превенцију ХИВ инфекције чини постојање Војвођанске ХИВ 

мреже, која окупља све државне институције и невладине организације које се баве 

проблемом ХИВ инфекција и који координирано раде на њеној превенцији. 

 Током последње три године посебан акценат је стављен на превенцију 

професионалне изложености радника у здравству ХИВ-у и другим крвнопреносивим 

инфекцијама (КПИ). У 2007. години су одређени локални координатори за превенцију и 

контолу КПИ у свим државним здравственим установама и спроведена њихова едукација, у 

2008. години био одржан и тренинг за представнике приватних установа, а у 2009. години 

настављена је едукација здравствених радника о КПИ. 

 

ДОБРОВОЉНО ПОВЕРЉИВО САВЕТОВАЊЕ И ТЕСТИРАЊЕ 

НА ХИВ 

 Добровољно поверљиво саветовање и тестирање на ХИВ (ДПСТ) представља једну 

од најзначајнијих мера превенције ХИВ инфекције. То је процес у чијем средишту је 

корисник – клијент, који у разговору са саветником, посебно едукованим за спровођење 

оваквог индивидуалног саветовања, разматра своје сопствене ризике за ХИВ у оквиру 

саветовања пре тестирања, затим значење резултата теста и начин његовог спровођења. 

Клијенту се током саветовања пружа подршка и он/она се припрема да се суочи са својим 

резултатом. Током саветовања после тестирања тумачи се резултат, разговара о даљим 

личним стратегијама за смањење ризика и клијент се упућује у друге институције и 

организације ради даље дијагностике, лечења, психосоцијалне подршке. 

 Одређени вид саветовања пре тестирања спроводио се у Институту за јавно 

здравље Војводине од самог почетка ХИВ епидемије – од 1985. године. У 2002. и 2003. 

години започињу интензивне едукације кадра, као и промоција ДПСТ у целој АП Војводини, 

да би у 2004. години био одржан тренинг за војвођанске епидемиологе у организацији  

Института за јавно здравље Војводине, а под покровитељством УНИЦЕФ. 
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ГРАФИКОН 5 - ДПСТ У АП ВОЈВОДИНИ (СА АКЦИДЕНТИМА) 

 

 

 Током 2004. године Секретаријат за здравство АП Војводине обезбедио је тестове 

за све заводе за јавно здравље са подручја АП Војводине, чиме је омогућено бесплатно, 

анонимно, поверљиво саветовање и тестирање на ХИВ без упута, здравствене 

легитимације и заказивања у свим већим војвођанским градовима. Захваљујући томе, 

долази до вишеструког повећања броја клијената.  

 Овакав растући тренд је присутан и током 2005. и 2006. године, када се средствима 

Глобалног фонда финансира набавка тестова. Међутим, престанком пројекта Глобалног 

фонда, у 2007. години долази до значајног пада броја клијената саветовалишта за ДПСТ, 

јер сем свега неколико завода који су финансирали ДПСТ својим средствима (Зрењанин, 

Сомбор) и Института за јавно здравље Војводине, где су финансирање тестова преузели 

Градска управа за здравство и Градска управа за социјалну и дечју заштиту, у другим 

заводима тестирање је текло дисконтинуирано или је стало. 

 Започињањем нове рунде пројекта Глобалног фонда у 2008. години обезбеђени су 

тестови за све заводе, што је резултовало новим порастом броја клијената ДПСТ.  

У 2009. години број тестова које обезбеђује Глобал фонд се смањивао из квартала у 

квартал, али и поред мањег броја тестова који су били на распалагању Институту и 

заводима, број клијената тестираних у саветовалишту је на прошлогодишњем нивоу. У 

2009. години су укупно 2662 клијента обухваћено ДПСТ-ом, укључујући ту и акциденте, 

односно изложеност потенцијално инфективном материјалу.  

 Највеће учешће међу клијентима ДПСТ чине млади узраста 20-24 године, али се 

њихово учешће континуирано смањује. У 2009. години највећи број тестираних припада 

узрасту од 30-39 година са укупно 738 тестираних. 
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ГРАФИКОН 6 - УЗРАСТ КЛИЈЕНАТА ДПСТ – УЧЕШЋЕ 

 

 У погледу броја тестираних на 1000 становника одговарајућег узраста, уочава се да 

су ове стопе највише током целог посматраног периода у узрасту 20-24 године, изузев 

последње три године, када су стопе највише у узрасту 25-29 година, а у 2009. години 

највиша стопа је у узрасту 30-39. 

 Иако се  27% ХИВ инфекција у последње три године дијагностиковало код особа 

старијих од 40 година, стопе тестирања у овом узрасту су веома ниске.  
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ГРАФИКОН 7 - УЗРАСТ КЛИЈЕНАТА ДПСТ - СТОПЕ НА 1000 СТАНОВНИКА 

 

Учешће мушкараца је значајно више у односу на учешће жена. 

 

ГРАФИКОН 8 - ДПСТ У АП ВОЈВОДИНИ ПО ПОЛУ 

 

 

 ХИВ-ом су посебно погођене одређене групације становништва. Највише случајева 

ХИВ инфекције у АП Војводини дијагностикује се међу мушкарцима који су имали 
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сексуалне односе са другим мушкарцима (МСМ). Док је до 2002. године број МСМ 

обухваћених ДПСТ-ом био низак, од 2002. тај број стално расте. Како је у истраживању 

спроведеном 2008. у Новом Саду добијен податак да је свега 45% МСМ тестираних у 

оквиру ДПСТ навело своју сексуалну оријентацију, може се претпоставити да је број МСМ 

обухваћених ДПСТ-ом најмање двоструко већи. 

 

ГРАФИКОН 9 - МСМ КОЈИ СУ ПРОШЛИ ДПСТ У АП ВОЈВОДИНИ 

 

 Број тестираних корисника дрога (интравенских и интраназалних) је вишеструко 

порастао у последњих седам година. Посебно је до пораста броја корисника дошло 2006. 

године, од када се у оквиру ДПСТ спроводи и тестирање на хепатитис Б и хепатитис Ц. 

Према подацима из истраживања у Новом Саду, преваленција ХИВ инфекције међу 

корисницима дроге је ниска, али је зато преваленција хепатитиса Ц веома висока 45%. 

Исто истраживање је показало да је мање од половине интравенских корисника дроге у 

Новом Саду икада тестирано на ХИВ и хепатитис Ц. 

 Додатни значај за превенцију и рану дијагностику има спровођење ДПСТ на терену, 

односно у комунама у којим се лече зависници. 
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ГРАФИКОН 10 - КОРИСНИЦИ ДРОГА ОБУХВАЋЕНИ ДПСТ 

 

 Особе које се баве сексуалним радом представљале су једну од најтеже доступних 

популација. Од 2005. године њихов обухват ДПСТ-ом почиње да расте, да би 2008. 

достигао максимум, заваљујући теренском раду организације ПРЕВЕНТ. У 2009. број 

тестираних сексуалних радница износи 22 . Међу овим особама нису дијагностиковани 

случајеви ХИВ инфекције. 

ГРАФИКОН 11 - ОСОБЕ ОБУХВАЋЕНЕ СЕКСУАЛНИМ РАДОМ ОБУХВАЋЕНЕ ДПСТ 
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 Отварањем Саветовалишта за ДПСТ у Окружном затвору у Новом Саду почиње 

спровођење овог превентивног програма међу особама лишеним слободе, који су 

смештени на подручју АП Војводине. ДПСТ се у претходним годинама спроводио у три 

установе – Окружни затвор Нови Сад, Окружни затвор Зрењанин и Казнено-поправни 

завод Сремска Митровица.  

 

ГРАФИКОН 12 - ОСОБЕ ЛИШЕНЕ СЛОБОДЕ ОБУХВАЋЕНЕ ДПСТ 

 

 Број саветовалишта за ДПСТ се из године у годину повећава. Док је до почетка ове 

деценије једино саветовалиште било оно у Институту за јавно здравље Војводине у Новом 

Саду, од 2004. године саветовалишта постоје у свим институтима и заводима за јавно 

здравље у АП Војводини. Убрзо се отварају и саветовалишта у Заводу за здравствену 

заштиту студената Нови Сад, као и у Домовима здравља у Бачкој Паланци и Врбасу, да би 

од 2005. године почело да функционише и саветовалиште у Окружном затвору Нови Сад. 

Наредних година активира се и саветовање и тестирање у КПЗ Сремска Митровица и 

Окружном затвору Зрењанин, да би од 2008. години невладина организација ПРЕВЕНТ 

спроводила ДПСТ на терену. 
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ГРАФИКОН 13 - КРЕТАЊЕ ОБУХВАТА ДПСТ У ОДНОСУ НА УСТАНОВЕ И ОРГАНИЗАЦИЈЕ 

 

 Далеко највећи број ДПСТ обави се у Институту за јавно здравље Војводине у 

Новом Саду, где је појединих година обухваћено и преко 80% свих клијената ДПСТ у АП 

Војводини. Међутим, недостатак кадра и дисконтинуирано снабдевање тестовима, посебно 

за хепатитис Ц и Б довели су до пада броја корисника последњих година. Дисконтинуирано 

снабдевање тестовима довело је до пада броја корисника и у осталим саветовалиштима. 

 

ПРЕВЕНЦИЈА ИЗЛОЖЕНОСТИ КРВНОПРЕНОСИВИМ 

ИНФЕКЦИЈАМА 

 

 Од 2007. године на нивоу АП Војводине постоји систем праћења изложености 

потенцијално заразном материјалу. Спроводи се путем мреже института и завода за јавно 

здравље, у сарадњи са свим установама које обављају здравствену заштиту. 

 У 2007. години одређени су локални координатори за превенцију и контролу 

крвнопреносивих инфекција у свим војвођанским здравственим установама, као и у 

установама социјалне заштите. Одржана је едукација координатора и свим установама су 

дистрибуиране писане препоруке о превенцији и контроли, односно поступању у случају 

акцидента. 

 У 2008. години извршена је едукација и представника приватних здравствених 

установа, а у 2009. години настављена је едукација здравствених радника о КПИ. 
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 Надзор над изложеностима спроводи се путем пријава од стране здравствених 

установа и установа социјалне заштите, као и путем саветовалишта. 

 У 2009. години пријављено је 436 изложености, од којих се 421 особа јавила у 

саветовалиште (96,6%), како би се проценио ризик од крвнопреносивих инфекција и 

започела постекспозициона заштита. 

ГРАФИКОН 14 - СТОПА САВЕТОВАЊА  

 

 

 

 Међу регистрованим изложеностима, у 344 случаја радило се о радницима у 

здравству (79%), док је у 92 случајева дошло до излагања грађана. 

 

ДИЈАГНОСТИКА  ХИВ ИНФЕКЦИЈЕ 

 Дијагностика ХИВ инфекције спроводи се код пацијената који имају клиничке или 

епидемиолошке индикације за тестирање, као и код клијената саветовалишта за 

добровољно поверљиво саветовање и тестирање (ДПСТ). 

 Саветовање и тестирање у саветовалиштима се обавља по принципу 

добровољности и поверљивости, а тестирања су анонимна и бесплатна. 
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 Стопа тестирања на ХИВ (7,74 на 1000 становника) бележи континуирани пораст 

последњих година, али је и даље далеко нижа него у већини европских земаља (Русија 

125, Аустрија и Француска 60, Белгија 50, Естонија 45, Украјина 35, Чешка 35, Турска 28, 

Бугарска 15). У 2009. години први пут није дошло до значајнијег повећања стопе у односу 

на претходну годину. 

 

ГРАФИКОН 14 - СТОПА ТЕСТИРАЊА НА ХИВ 

 

 

 У 2009. години спроведено је укупно 90.332 тестирања на ХИВ, од чега је 

добровољних давалаца крви било 74.607 (8223 који су дали крв први пут и 66.384 

вишеструких давалаца), односно 82,6%. 

Највеће учешће међу тестиранима, изузимајући добровољне даваоце крви, имају 

амбулатно/болнички пацијенти, упућени од стране ординирајућег лекара. Њихово учешће у 

појединим годинама износило је и преко 70%. 

 Учешће клијената ДПСТ било је највеће у периоду 2004-2006. година, када је било 

обезбеђено континуирано снабдевање тестовима, као и када су се спроводиле кампање 

промоције ДПСТ, али никад није прелазило 30% тестираних. У 2009. години свега 17% 

тестираних на ХИВ у АП Војводини, осим добровољних давалаца крви, били су клијенти 

саветовалишта за ДПСТ. 
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ГРАФИКОН 15 -ИНДИКАЦИЈЕ ЗА ТЕСТИРАЊЕ НА ХИВ (БРОЈ ТЕСТИРАНИХ НА 1000 СТАНОВНИКА) 

 

 

У оквиру клиничких индикација, мандаторно тестирање у оквиру преоперативне 

припреме чинило је највећи део, са значајним порастом у 2008. години. У 2009. години тај 

број је односу на претходну годину незнатно нижи. 
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ГРАФИКОН 16 – ТЕСТИРАЊЕ НА ХИВ ПРЕМА ПОЈЕДИНИМ КЛИНИЧКИМ ИНДИКАЦИЈАМА 

 

 

 Када су у питању труднице тестиране на ХИВ, сем благог пораста из 2003. године, 

масовније тестирање започето је 2005. године, када је у оквиру пројекта Глобалног фонда 

извршена едукација гинеколога појединих домова здравља и обезбеђена одређена 

количина тестова. Међутим, ова интервенција била је кратког даха, услед малог броја 

гинеколога обухваћених овим програмом, њиховим негирањем значаја ХИВ инфекције и 

нерешеним питањем финансирања тестова. 

 У 2009. години број тестираних трудница износио је 1242. 
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ГРАФИКОН 17 - БРОЈ ТЕСТИРАНИХ ТРУДНИЦА 

 

 

 Свега 9,61% грађана АП Војводине у 2007, 7,30%  у 2008. и 7,40% у 2009. години је  

тестирано на ХИВ у приватним лабораторијама.  

ГРАФИКОН 18 - ТЕСТИРАЊЕ НА ХИВ У ДРЖАВНИМ И ПРИВАТНИМ 

ЛАБОРАТОРИЈАМА

 

Иако клијенти саветовалишта за ДПСТ чине свега 14% тестираних на ХИВ, у оквиру 

саветовалишта откривена је већина случајева ХИВ инфекције, са преваленцијом од 0,93%, 
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док је преваленција међу амбулантно-болничким пацијентима износила 0,01%, Одређени 

број ХИВ инфекција дијагностикован је ван АП Војводине, првенствено у Београду. 

 

ГРАФИКОН 19 - ОДНОС БРОЈА ТЕСТИРАНИХ НА ХИВ И БРОЈА ПОЗИТИВНИХ 

  

 

ТЕСТИРАЊЕ НА ХЕПАТИТИС Б, ХЕПАТИТИС Ц И ДРУГЕ 

СЕКСУАЛНО ПРЕНОСИВЕ ИНФЕКЦИЈЕ 

 У 2009. години обављено је укупно 106.730 тестирања на ХБсАг у АП Војводини. Од 

тога су 74.607 тестирања добровољних давалаца крви - ДДК (8223 особе које су први пут 

дале крв и 63.384 вишеструких давалаца), што чини 82,7% свих тестирања на ХБсАг. 

 Од укупно 32.131 тестирања осим ДДК, највише је тестираних по клиничким 

индикацијама – 65,3%, следе труднице са 23,9%, док клијенти саветовалишта за ДПСТ 

чине тек 5,7% свих тестираних, а особе изложене потенцијално заразном болесничком 

материјалу (акциденти) 1,5%. У приватним лабораторијама спроведено је 10% тестирања. 
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ГРАФИКОН 20 - ТЕСТИРАЊЕ НА ХБСАГ 

 

 

 

ГРАФИКОН 21 - ПРЕВАЛЕНЦИЈА ХБСАГ МЕЂУ ТЕСТИРАНИМА 

 

 

 У погледу значаја вертикалне трансмисије хепатитиса Б, посебно је битно сагледати 

обухват трудница тестирањем на ХБсАг. Иако се ради о законској обавези, свега 32,54% 
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војвођанских трудница тестирано је у 2007,  41,05% у 2008. и у 2009. години 46%.  Разлике 

у односу на војвођанске округе су огромне. Тако је у Јужнобачком и Севернобачком округу 

тестирано око 60% трудница, затим следе Средњебанатски са 49% , Сремски са  41% , 

Јужнобанатски са 38%, Севернобанатски са 11% и Западнобачки са свега 8% тестираних 

трудница на ХБс антиген. 

 Разлике у окрузима по броју тестираних трудница можемо објаснити следећим 

разлозима: неупућивање трудница на тест на ХБсАг од стране гинеколога, удаљеност 

завода за јавно здравље и општих болница у којима се спроводи тестирање, као и 

недостатак промотивних активности, односно неједнакој доступности здравствене заштите 

за све грађанке АП Војводине. 

 

ГРАФИКОН 22 - ТРУДНИЦЕ ТЕСТИРАНЕ НА ХБСАГ 

 

 

  

Када је у питању тестирање на хепатитис Ц (анти-ХЦВ тест), сем тестираних добровољних 

давалаца крви – 74.607, спроведено је 21.728 тестирања. Преко 78% чини тестирање 

амбулантно-болничких пацијената, док ДПСТ чини 8,10%, а труднице и особе изложене 

потенцијално заразном материјалу (акциденти)  3,50%. Како се ради о обољењу које је 

везано најчешће за одређена ризична понашања, податак о малом учешћу тестираних по 

епидемиолошким индикацијама је неповољан.  

Ако се изузму деца чије су мајке биле анти-ХЦВ позитивне, јер се тестирањем деце 

током прве године живота не могу разликовати пасивно пренета антитела од стране мајке, 

највиша преваленција регистрована је међу клијентима саветовалишта за ДПСТ, за којима 

следе особе на хемодијализи, где је преваленција чак и виша од преваленције ХБсАг. 
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ГРАФИКОН 23 - ТЕСТИРАЊЕ НА АНТИ-ХЦВ 

 

 

 

ГРАФИКОН 24 - ПРЕВАЛЕНЦИЈА ХЦВ МЕЂУ ТЕСТИРАНИМА 
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КЛИНИЧКО ПРАЋЕЊЕ И ЛЕЧЕЊЕ ОСОБА КОЈЕ ЖИВЕ СА 

ХИВ-ОМ 

 Оспособљавањем Клинике за инфективне болести Клиничког центра Војводине за 

праћење и лечење особа које живе са ХИВ-ом, први пут су се у 2008. години створили 

услови да се грађани АП Војводине лече у АП Војводини. Ранијих година лечење је 

спровођено искључиво у Београду. 

 

ПОДРШКА ОСОБАМА КОЈЕ ЖИВЕ СА ХИВ-ОМ 

 Подршка особама које живе са ХИВ-ом представља интегрални део одговора на 

ХИВ епидемију. У АП Војводини активности из ове области спроводе се координисаним 

радом невладиних организација, посебно оних које окупљају људе који живе са ХИВ-ом, и 

здравствених установа, државних институција, органа локалне самоуправе и установа 

социјалне заштите. 

Формирање организација које окупљају људе који живе са ХИВ-ом и њиховим 

активним учешћем у процесима одлучивања може значајно допринети смањењу 

стигматизације и дискриминације особа које живе са ХИВ-ом. 

 

ДРУШТВЕНИ ОДГОВОР НА ЕПИДЕМИЈУ ХИВ ИНФЕКЦИЈЕ  

У 2008. години формирана је од стране Секретаријата за здравство АП Војводине 

Покрајинска ХИВ комисија, чији рад је настављен и током 2009. године.  Ово је 

представљало први корак у укључивање органа АП Војводине, а првенствено Секетаријата 

за здравство у активан одговор на епидемију ХИВ инфекција, с обзиром да су 

финансирање активности и други облици одговора на ХИВ инфекцију били последњих 

година првенствено централизовани у Београду. 

Покрајинска ХИВ комисија формирала је радне групе за превенцију вертикалне 

трансмисије ХИВ и хепатитиса, за саветовање и тестирање на ХИВ и хепатитисе, као и за 

превенцију ХИВ и хепатитиса у затворским установама. Током 2009. године формиране су 

и радне групе за подршку особама које живе са ХИВ-ом и превенцију ХИВ инфекција у 

трансфузиолошкој служби, као и привремена радна група за решавање проблема везаних 

за лечење особа које живе са ХИВ-ом. 

 

ПРИОРИТЕТИ ЗА БУДУЋНОСТ 

У циљу адекватног одговора на ХИВ епидемију неопходно је: 
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- осигурати финансирање активности, а посебно превенције, дијагностике, лечења и 

постекспозиционе заштите од стране Републичког/Покрајинског завода за здравствено 

осигурање, као и омогућити њихову доступност свим грађанима АП Војводине; 

- унапредити праћење кретања ХИВ инфекције на подручју АП Војводине спровођењем 

биобихејвиоралних студија у различитим градовима Покрајине, као и увођењем праћења 

резистенције на лекове; 

 

- унапредити дијагностику ХИВ инфекције, посебно омогућавањем типизације вируса и 

обезбеђење доступности и финансирање потврдног тестирања, укључујући и добровољне 

даваоце крви; 

 

- створити услове за праћење трудноће жена које живе са ХИВ-ом и лечење деце заражене 

ХИВ-ом; 

 

- унапредити превенцију вертикалне трансмисије и стварити могућност да свака трудница 

буде тестирана на ХИВ, ХБсАг и анти-ХЦВ; 

 

- оснажити капацитете саветовалишта за ХИВ, посебно обезбеђењем континуираног 

финансирања тестирања; 

 

- проширити индикације за тестирање на ХИВ амбулантих и хоспитализованих пацијената; 

 

- финансирати превентивне програме, а посебно оне усмерене према посебно осетљивим 

групама, укључујући и теренски рад, програме за лечење болести зависности и смањење 

штете и превентивне програме у затворима; 

 

- елиминисати стигматизацију и дискриминацију особа које живе са ХИВ-ом из 

здравствених установа и установа социјалне заштите, затворима, полицији, тржишту рада, 

школама и предшколским установама; 

  

- обезбедити снажнију партиципацију органа АП Војводине и локалне самоуправе. 
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ПРИЛОГ  - АКТИВНОСТИ УСТАНОВА И ОРГАНИЗАЦИЈА  

 

АКТИВНОСТИ ДОМОВА ЗДРАВЉА 

ДОМОВИ ЗДРАВЉА ИЗВЕШТАЈ 

ДЗ Ада 

Едукативни радни састанак на тему крвно-преносиве болести. 01.12.2009. 
одржана три едукативна састанка у средњој школи у Ади. Тема - путеви 
преношења ХИВ инфекције.Подељен промотивни материјал, кондоми. 
Гостовање на локалној радио станици. 

ДЗ Алибунар 
Поводом 01.децембра органозована 2 предавања у Дому здравља и у 
Основној школи, уз поделу промотивног материјала. 

ДЗ Апатин Нису спроводили активности 

ДЗ Бач 
У сарадњи са Црвеним крстом општине Бач организовано предавање за 
ученике 7. и 8. разреда основне школе уз поделу промотивног материјала. 

ДЗ Бачка Паланка 

ДПСТ саветовалиште  у Дому здравља ради током целе године, у 2009. години 
тестиране су 53 особе. Током целе године, као и за 1. децембар  одржано је 24 
предавања у основним и средњим школама; 5 изложби у основним, средњим 
школама и у Дому здравља. 

ДЗ Бачка Топола 

Служба Поливалентне патронаже, Служба за здравствену заштиту школске 
деце и Саветовалиште за младе су спровели активности: одржана здравствено 
васпитна предавања ученицима осмих разреда ОШ(5предавања),родитељима 
ученика осмих разреда(3 пр.),ученицима трећих разреда основне школе, 
ученицима трећих разреда средње школе, манифестација у граду уз поделу 
кондома и едукативног материјала. 

ДЗ Бачки Петровац 
У сарадњи са Општинском канцеларијом за младе учествовали у активностима 
на тему кампање "Плус и минус". Организовано је предавање и презентација 
кампање. 

ДЗ Бечеј 
01. децебра уз активисте Омладине Јазаса организован штанд уз поделу 
брошура кондома; у економској школи одржано предавање; учешће локалних 
штампаних медија.  

ДЗ Бела Црква 

Предавања и радионице о ХИВ инфекцији у школи.  Патронажна служба у 
оквиру својих редовних активности обавља и здравствено едукативни васпитни 
рад. По налогу лекара обилазе се породице оболелих ради едукације целе 
породице. 

ДЗ Беочин 

Спроводи се здравствено васпитни рад на превенцији ХИВ инфекција у оквиру 
саветовалишта за адолесцентне. Лекари који раде у саветовалишту едуковани 
су током 2009.године на Клиници за психијатрију. У току 2009. године 
спроведена је едукација за све лекаре. 

ДЗ Чока 

Поводом 01. децембра организоване су следеће акције: одржано је предавање 
за ученике средњих школа, праћено промотивно здравственим материјалом. 
Гостовање на локалној радио станици; објављен чланак на тему ХИВ 
инфекције у локалним новинама. 

ДЗ Инђија 

Током читаве године Саветовалиште за младе је спроводило акције усмерене 
ка континуираној едукацији како ученика завршних разреда основне школе тако 
и ученика средњих школа.1.12. активности у сарадњи са СО Инђија,Црвеним 
крстом и омладином ЈАЗАС-а.На тргу штандови са едукативним материјалом, 
волонтери и здравствено особље давали информације о ХИВ/АИДС-у. У 
Свечаној сали Дома здравља одржано предавање „Епидемиологија ХИВ-а“ за 
директоре и наставно особље школа у Инђији. 

ДЗ Ириг  Нису доставили податке. 
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ДЗ Кањижа 
Дељење летака, презерватива ученицима средње школе, лепљење плаката у 
средњим школама и свим амбулантама које припадају Дому здравља. 

ДЗ Кикинда 

У сарадњи са ученицима Средње стручне школе"Милош Црњански"смер 
медицински техничар,организована је акција на градском тргу,дељен 
промотивни материјал и указано на начин преношења и о симптомима које 
изазазива ХИВ. 01.12.2009. у сарадњи са Црвеном крстом и ЗЗЈЗ Кикинда, 
одржана манифесатција на тргу уз поделу пропагандног материјала. 

ДЗ Ковачица  Нису доставили податке. 

ДЗ Ковин 
Поједини запослени су одржали више предавања и радионица у основним и 
средњим школама на територији општине Ковин у склопу пројекта Црвеног 
крста Ковин "Ковински тим побеђује ХИВ". 

ДЗ Кула 
01.12.2009.године организован скуп младих, одржана су два посећена 
предавања. Током целе године у диспанзеру за жене дељени кондоми. 

ДЗ Мали Иђош 

Спроведена су предавања о ХИВ инфекцијама у основним школама. 
Предавање о ХИВ инфекцијама у марту 2009. године осмим разредима 
основних школа у Малом Иђошу и Фекетићу на мађарском језику одржала је др 
мед. Беата Коша. Осмим разредима основних школа у Ловћенцу и Фекетићу 
предавање о ХИВ инфекцијама на српском језику одржао је др мед. Марко 
Мартиновић. 

ДЗ Српска Црња 
Здравствено предавање ученицима средњих школа приликом систематских 
прегледа о ХИВ-у; 1.децембра одржано предавање женама Ромске 
националности на тему "Полне болести и како се заштитити". 

ДЗ Нови Кнежевац 

01.12.2009. у оквиру систематског прегледа средњошколаца у школском 
диспанзеру истакнут је значај обележавања  Светског дана борбе против 
АИДС-а.Објашњен је начин преноса,могућност заштите,дељени кондоми и 
писани материјал. Демонстриран је начин преношења ППИ и начин коришћења 
кондома,објашњена природа, ток и могућности лечења АИДС-а. Од јануара до 
децембра 2009. године спроведен је здравствено васпитни рад на очувању 
репродуктивног здравља у малој групи са 4 групе адолесцената у укупном 
трајању 6 сати. Радионице: Мушко-женски пол,розе-плаво,лутка и ауто,мушко 
си,женско сам-видим и знам,трудноћа-друго и благословено стање,љубав и 
заљубљивање,како донети одлуку,како рећи -не,контрацепција-
хормонална,нехормонална,кондом истине и заблуде,ППИ-ризик трансмисије-
на основу УНИЦЕФ-овог приручника "Сачувајмо здравље".Укупно 37 
адолесцента је присуствовало радионицама. 

ДЗ Нови Сад 

Одржано 15 предавања и обухваћено 24 одраслих. Креатвним радионицама 
(4) обухваћено 941 деце и  одраслих. Организовано 21 здравственоваспитна 
изложба; организована подела здравственоваспитног материјала и  подела 
кондома. 

ДЗ Оџаци 

Патронажна служба у новембру организовала два предавања о ХИВ-у у две 
средње школе у Оџацима уз поделу кондома и промотивног материјала. 
Друштво младих имало акцију  предавање о ХИВ инфекцијама. Дом здравља 
учествовао са промотивним материјалом. 

ДЗ Опово 

Организована изложба у Основним школама у Опову, Баранди, Сакулама и 
Сефкерину уз креативне радионице са ученицима 7. и 8. разреда уз приказ 
филма. Урађено је укупно 8 организационих приказа изложбе и 10 креативних 
радионица. 

ДЗ Панчево 

07.04.2009. године организована улична акција са поделом пропагандног 
материјала. 01.12.2009. године организована предавања у Хемијској школи, 
истог дана у центру града дељене брошуре. Две раднице похађале тренинг о 
палијативном збрињавању особа које живе са ХИВ-ом 

ДЗ Пећинци 
Организовано предавање у сарадњи са активистима Црвеног Крста, за ученике 
средњих школа уз креативну радионицу поделу промотивног материјала; 
гостовање на локалној радио станици. 

ДЗ Пландиште 

Током целе године патронажна служба Дома здравља спроводила активности 
са ученицима 7. и 8. разреда основне школе. Организована су предавања са 
видео приказима, креативне радионице, изложбе ученика на тему ХИВ-а уз 
поделу брошура. 
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ДЗ Рума 

Саветовалиште за младе у оквиру школског диспанзера,организована је 
трибина у КЦ у Руми 20.06.2008. на тему "Борба против наркоманије" са 
акцентом на ризик од крвно преносивих инфекција.(350 младих људи),дељен 
пропагандни материјал.16.12.2009. 4 предавања у основним школама у 
Хртковцима, Кленку, Путинцима и Буђановцима ученицима ВИИ и ВИИИ 
разреда. 

ДЗ Сечањ 

Активности на превенцији и контроли ХИВ инфекција реализују се кроз 
континуиран индивидуални и групни здравствено васпитни рад изабраних 
лекара са својим корисницима услуга; сарадња са школама, локалном 
заједницом и радним организацијама. Поводом 1. децембра одржано 
предавање у О.Ш. из  Сечња за ученике 7. и 8. разреда уз поделу пропагандног 
материјала и проверу знања о ХИВ-у кроз улазни и излазни тест. 
 

ДЗ Сента  Нисудоставили извештај о спроведеним активностима 

ДЗ Сомбор 

Превентивне акције спроведене у сарадњи са Центром за превенцију, 
Поливалентне патронажне службе и Саветовалишта за младе; током године 
организована предавања и  креативне радионице за ученике основних и 
средњих школа, уз поделу памфлета и  брошура. 

ДЗ Србобран 
18.12.2009. на Базару здравља био изложен рекламни материјал на тему ХИВ-
а. 1. децембра  нису спроводили активности. 

ДЗ Сремска Митровица 
Организована трибина у сали С.О. Сремска Митровица. На градском тргу 
организована подела пропагандног материјала, медији пратили ову активност. 

ДЗ Стара Пазова 

Организовано је 15 предавања ученицима 7 и 8 разреда ОШ из Старе Пазове, 
Нове Пазове као и члановима ученичког парламента Гимназије. Предавања су 
одржана  у Центру за превенцију (1) и школама (14). Предавачи су били 
епидемиолог Дома здравља, педијатар и патронажне сестре 

ДЗ Суботица 

Одржано 109 предавања у основним школама са 87 радионица и 2127 ученика 
7. и 8. разреда који су учествовали у радионицама; 35 предавања, 5 радионица 
и 642 ученика; у школи за труднице 3 предавања и тиме је обухваћео 28 
трудница. 

ДЗ Шид 

01.12.2009. предавање  о борби против ХИВ-а у у просторијама Дома здравља 
"Шид", изложба радова школске деце у ходницима Дома здравља, 
организована радионица у сарадњи са Црвеним крстом и војницима на 
цивилном служењу војног рока.  26.06.2009. одржано предавање о повезаности 
дроге и ХИВ инфекције у основној школи и приказан филм "Момак који се 
стидео", локални медији испратили све активности. 

ДЗ Темерин  Нису спроводили активности. 

ДЗ Тител 
У Дому здравља  одржане две активности са укупно 58 ученика ОШ а тема је 
била: Како се заштити и смањити ризик од ХИВ инфекције. 

ДЗ Врбас 

Едукација младих у сарадњи са организацијом Црвеног крста Врбас, као и 
едукација ученика средњих школа. Одржане су 23 радионице са 507 ученика 
осмих разреда и 24 радионице са 540 ученика средњошколског центра у 
Врбасу уз поделу 600 кондома. Радионице су спроведене у сарадњи са 
Епидемиолошком службом Дома здравља Врбас. 

ДЗ Вршац 

Организована едукација деце у средњој  школи, која је укључила: предавања, 
креативне радионице и приказ филма "Дечко који се стидео". Подељени су 
кондоми и промотивни материјал. 

ДЗ Зрењанин 

Едукатори Саветовалишта за младе заједно са активистима Црвеног крста су 
организовали журку у Културном центру на којој су дељени лифлети 
едукативног садржаја и кондоми.Одржана је трибина за студенте,у Сали КЦ је 
одржана јавна трибина. Представници Саветовалишта су били др Љиљана 
Коложвари педијатар,др Вера Цветков гинеколог, др Радивој Филипов 
епидермиолог-ЗЗЈЗ , др Јасенка Киурски-Центар за превенцију болести и 
Слађана Пејовић вмс, а присуствовало је 150 ученика средњих школа. 
Промотери су на штандовима  у центру града делили промотивни материјал и 
давали информације. Здравствени радници Школског диспанзера су у току 
прве недеље децембра делили пропагандни материјал, направљена су два 
паноа у чекаоницама за здравствену заштиту деце. 

ДЗ Жабаљ 1. децембра одржано предавање у средњој школи, уз поделу кондома; 
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одржано предавање за ученике 8.разреда основних школа из Жабља, Чуруга, 
Ђурђева, и Госпођинаца, подељен пропагандни материјал. 

ДЗ Житиште 
Здравствено васпитни рад, едукација школске деце и омладине. Одржана три 
предавања у основним школама,медијски праћено од стране локалне ТВ, 
новина, подељен едукативни материјал. 

 

АКТИВНОСТИ ИНСТИТУТА И ЗАВОДА ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ И ДРУГИХ 

ЗДРАВСТВЕНИХ УСТАНОВА 

 

ДРЖАВНЕ УСТАНОВЕ ИЗВЕШТАЈ 

Институт за кардиоваскуларне болести 
Војводине 

Нису спроводили активности на контроли и превенцији 
ХИВ инфекције. 

Институт за онкологију Војводине 
Није спроведена никаква активност у смислу превенције 
и контроле ХИВ инфекције. 

Институт за плућне болести Војводине Нису спроводили активности. 

Клиника за инфективне болести Клиничког 
центра Војводине 

Одсек за ХИВ и АИДС је званично почео да ради 
17.04.2009 .Од отварања одељења набављени су 
средствима Глобал фонда: Флоw цитометар,ЕЛИСА 
апарат и ситна медицинска опрема, реагенси за ПЦР и 
ЦД4. Раде тестирања пацијената  КЦ Војводине на 
ХИВ/АИДС ЕЛИСА методом. Годинама тестирају на 
ХЦВ и ХБВ вирусе. Почеће са радом ПЦР лабораторија. 

Институт за здравствену заштиту деце и 
омладине Војводине 

Нису доставили извештај 

Општа болница Кикинда 
Организована 2 предавања  за здравствене раднике. 
Спроводи се контрола и превенција крвнопреносивих 
инфекција. 

Општа болница Сента 

Обележен 01.децембар организовањем централне 
манифестације на тргу, праћен поделом пропагандног 
материјала. Трансфузиолошка служба свим 
заинтересованим омогућила анонимно и бесплатно 
тестирање на ХИВ. 

Општа болница Сомбор 

У саветовалишту за младе (Диспанзер за школску децу 
и омладину) континуирани семинари "Репродуктивно 
здравље" и "Болести зависности", радионице, 
разговори са ученицима основних и средњих школа и 
приказивање филма"Дечко који се стидео". Обишли 10 
основних школа,а било је 24 посете. У три средње 
школе  били су 4 пута, а  2 пута и школи за основно 
образовање одраслих. У сарадњи са Црвеним крстом 
01.12.2009. организована журка на градском тргу. Сви 
гинеколози су упознати да ХИВ + труднице шаљу у 
Београд на порођај. Придржавају се законске обавезе о 
обавезном ХБсАг тестирању трудница и предлажу 
тестирање на ХИВ у првом триместру трудноће. 
Препорука Комисије за ХИВ да све Трансфузиолошке 
службе искључиво тестирају ДДК, а да се остала 
тестирања врше у ЗЗЈЗ од 01.01.2009. се у потпуности 
поштује. 

Општа болница Сремска Митровица 

Сарадња са асоцијацијом Дуга под чијим окриљем је 
спроведена едукација здравствених радника везана за 
превенцију ХИВ-а. Дистрибуција кондома за поједина 
одељења доступна грађанима. Договорена будуће 
сарадња са Дугом. 

Општа болница Суботица Поводом 01. децембра организована акција бесплатног 
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тестирања на ХИВ. 

Општа болница Вршац Нису имали активности. 

Општа болница Зрењанин 

У центру за трансфузију спроводи се дијагностика ХИВ 
инфекције код ДДК, код лежећих пацијената по 
клиничким индикацијама, код особа запослених на 
Одељењу за хемодијализу и код пацијената који су на 
хемодијализи. На Одељењу за инфективне болести 
Опште болнице у сарадњи са терцијарним нивоом врши 
се контрола пацијента који је ХИВ позитиван, ХЦВ 
позитиван, хемофиличар. Спроводи се надзор над 
акцидентима код здравственог особља. Континуирана 
едукација здравствених радника, лица оболелих од 
ХИВ-а , која су на издржавању затворске казне и 
њихових чувара, едуковање младих. Метадонски 
центар врши континуирану едукацију интравенских 
корисника дрога; поводом 01.децембра пацијентима 
психијатрије подељено је 300 кондоома и 300 флајера; 
едукација становништва кроз предавања, дистрибуцију 
штампаног материјала и медијске наступе. 

Специјална психијатријска болница Ковин 
Оформљена комисија за интрахоспиталне инфекције је 
надлежна за  контролу над ХИВ инфекцијама. 

Специјална психијатријска болница Вршац 
Спроведен здравствено васпитни рад у виду едукације 
пацијената и упознавања истих са ХИВ-ом. 

Специјална болница за плућне болести Бела 
Црква 

 Нису спроводили активности. 

Специјална болница за плућне болести 
Зрењанин 

Нису спроводили активности. 

Спецецијална психијатријска болница Н. 
Кнежавац 

Током 2009. године два лекара и три медицинске сестре 
завршиле су едукцију о ХИВ инфекцији. Запослени 
здравствени радници тестирани су о познавању ХИВ-а. 

ВМЦ Петроварадин  Нису спроводили активности. 

Завод за антирабичну заштиту Луј Пастер Нису спроводили активности. 

Завод за трансфузију крви Војводине 

Спроводи  се скрининг тестирање добровољних 
давалаца крви на присуство маркера ХИВ инфекције, у 
току 2009. године тестирано је 34059 особа. Лекар 
специјалиста трансфузиолог учествује у раду 
Покрајинске ХИВ комисије. 

Завод за хитну медицинску помоћ Нови Сад 
Нису спроводили активности на превенцији и контроли 
ХИВ инфекције. 

Завод за јавно здравље Кикинда 

У сарадњи са Црвеним крстом обележили 1.децембар-
Предавање ученицима средње медицинске 
школе.01.12.2009. Бесплатно поверљиво саветовање и 
тестирање у ЗЗЈЗ, перформанс и промо пункт (подела 
едукативног материјала и кондома и информисање 
грађана,локални медији испратили све активности). 
Журка"Музиком против СИДЕ" у сарадњи са ученичким 
парламентом средњих школа и Канцеларијом за младе. 
Гостовање на локалним тв и радио станицама.У сали 
Црвеног крста  одржана трибина, промоција ДПСТ на 
ХИВ ЗЗЈЗ Кикинда. 
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Завод за јавно здравље Панчево 

Спроводио се надзор над ХИВ-ом и ППИ кроз циљана 
епидемиолошка испитивањ, ДПСТ и процене ризика 
међу вулнерабилним групацијама. Телефонски савети-
15, радни састанци, посете и сарадња-2 едукације 
едукатора Омладина ЈАЗАС Панчево, дељени кондоми: 
Омладина ЈАЗАС-а, Школском диспанзеру, ЈАЗАС-у и 
особама које су прошле едукацију у саветовалишту за 
ХИВ и крвнопреносиве болести-ДПСТ. Постављен 
промо материјал на САЈТ-у ЗЗЈЗ и учешће у 
емисијама,ставили сајтове везане за ХИВ. Одрађени 
извештаји за Министарство здравља-Јединица за 
имплементацију пројекта"Јачање националног одговора 
на ХИВ/АИДС децентрализацијом кључних 
здравствених услуга" о утрошеним тестовима. 

Завод за јавно здравље Сомбор 
Манифестација на тргу. ДПСТ на ХИВ, ХЕПАТИТИС Б и 
ХЕПАТИТИС Ц у ЗЗЈЗ Сомбор.Предавања у основним и 
средњим школама. 

Завод за јавно здравље Сремска Митровица 

ДПСТ 17. маја одржан округли сто на  тему 
дискриминације и стигматизације особа које живе са 
ХИВ-ом. 28.10.2009. године организована "отверена 
врата" саветовалишта ДПСТ. Организовано предавање 
у Сали Општине за ученике основних и средњих школа, 
наставника и родитеља.Гостовање на локалним 
медијима.  

Завод за јавно здравље Суботица 

Саветовалиште за ДПСТ Центра за превенцију и 
контролу болести ЗЗЈЗ обавља ДПСТ током целе 
године (161) од чега је 26 било у оквиру ПЕП. 01.12. 
обавили још 28 саветовања и тестирања мимо 
саветовалишта и 23 саветовања без 
тестирања,координирало је активностима 12 
организација и институција које су узеле учешће у 
кампањи и организовало ванредно ноћно саветовање и 
тестирање. Регистрована је 1 ХИВ+ особа. Здравствено 
промотивне активности: Кампања "Зона без 
дискриминације", штандови са са едукативним 
материјалом и кондомима, емитовање филма ЦК 
Србије о превенцији ХИВ-а, анкете међу 
омладином(средња школа) о прихватању и толеранцији 
другачије сексуалне орјентације, промотивна шетња од 
ЦК до трга и паљење свећа на тргу. Предавање на тему 
ХИВ-а: 1. Едукација за саветнике за ДПСТ чланова и 
активиста организације СТАВ+ у сарадњи са Црвеним 
крстом, тренинг за саветнике. 2.Округли сто на 
тему"Прихватам особе другачије од себе"-Средња 
економска школа. 3.Трибина за ученике средњих 
школа"Епидемиологија ХИВ-а" и "Повезаност обољења 
становништва од АИДС-а и ТБЦ-а са болестима 
зависности". 4.Вршњачка едукација за 3 и 4 разреде 
Медицинске школе и Гимназије у сарадњи са 
Омладином ЈАЗАС-а  и Министарством за спорт и 
омладину-"Вршњачка едукација за ДПСТ саветнике". 
Едукација: У организацији Међународне мреже помоћи( 
ИАН) и Експертске групе за ХИВ, 2 епидемиолога 
прошла су едукацију за сва 4 модула из програма 
МАИДС"Ментално здравље и ХИВ". Пројекти:И з 
пројеката ВИ рунде Глобалног фонда,2 епидемиолога 
Саветовалишта координирају и чланови  су "оутреацх" 
тима(заједно са социјалним радником и педагогом) у 
следећим активностима: Превенција ХИВ-а у МСМ 
популацији у сарадњи са НВО"СПY", превенција ХИВ-а 
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код КСР у сарадњи са Омладином ЈАЗАС-а, 
палијативна нега оболелих од АИДС-а (2 медицинске 
сестре) у сарадњи са Црвеном линијом и Инфективном 
клиником Нови Сад, помоћ и сарадња у оснивању нове 
НВО СТАВ+ на територији Суботице  и пружање 
стручне помоћи и подршке у активностима ове 
организације "Самопомоћ и подршка особама које живе 
са ХИВ-ом". 

Завод за јавно здравље Зрењанин 

ДПСТ, тестирање и у окружном затвору у Зрењанину 
као и одржана трибина. У априлу одржана је едукација 
за запослене о крвно преносивим инфекцијама у 
окужном затвору. У новембру одржано 8 радионица за 
ученике 8 разреда и конференција за новинаре поводом 
1.12. У децембру гостовање на три трибине на тему 
ХИВ-а.Целодневно тестирање за 1.12., промотивна 
кампања у центру града и гостовање у регионалним 
медијима. 

Завод за здравствену заштиту радника Нови 
Сад 

 Нису спроводили активности. 

Институт за јавно здравље Војводине 

Саветовалишта за ХИВ, хепатитисе и СПИ током 
ћитаве године пружало услуге саветовања и тестирања. 
Учешће у обележавања кампања повод Светског дана 
борбе против АИДС-а и Дана сећања на преминуле од 
АИДС-а. Континуирано праћење ХИВ епидемије. 
Учешће у едукацијама- 

Завод за здравствену заштиту студената Нови 
Сад 

Саветовалиште за ХИВ/АИДС у Заводу је током 2009. 
спроводило следеће активности: едукације, јавне 
манифестације на студентском тргу, учешће на "Зони 
без дискриминације". ДПСТ је прошло 157 студената, 
одржано је 50 радионица, 10 организационих састанака, 
успостављена је боља сарадња са организацијама у 
области превенције ХИВ/АИДС-а. 

 

 

АКТИВНОСТИ УСТАНОВА СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ 

 

                                                  ИЗВЕШТАЈ 

Дом Ветерник Превенција и едукација о ХИВ инфекцијама 

Дом за децу и омладину Бела Црква 

Едукација вршњачких едукатора кроз програм "Васпитање је 
здравље кроз животне вештине". Органозоване радионице на 
различите теме. 01.12.2009. године организовано предавање о 
превенцији ХИВ инфекција. 

Дом за децу и омладину Сомбор 
Континуирана едукација деце и младих, организоване 
едукативне радионице. 
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Дом за децу ометену у развоју"Колевка" 

Едукација запослених у превенцији крвнопреносивих 
инфекција у сарадњи са ЗЗЈ Суботице. Спроводи се 
превенција хепатитиса Б и хепатитиса Ц. Сва деца су 
вакцинисана против хепатитиса Б. Од 18.02.2009. на смештају 
је дете са ХИВ инфекцијом, у сарадњи са ЗЗЈЗ Суботица се 
спроводе мере превенције и контроле ХИВ инфекције. 

Дом за децу Споменак Панчево Сарадња са државним и НВ организацијама 

Дом за душевно оболела лица Чуруг 

Корисници пре пријема морају имати приложен налаз о ХИВ 
тестирању.Здравствено васпитни рад са пацијентима у оквиру 
саветодавних прегледа,рад у малој групи,израда плаката на 
задату тему о ХИВ инфекцији. Социјална служба поред 
здравствене организује мале радионице. Након пријема у 
установу тестирање на ХИВ се спроводи у случају припрема за 
операцију и сл.  

Дом за душевно оболеле Стари Лец 
Нису спроводили активности на превенцији и контроли ХИВ 
инфекције. 

Дом за инвалидна лица Панчево  Нису доставили податке. 

Дом за лица ометена у развоју "Оттхон" Едукација особља о хив инфекцијама 

Дом за лица ометена у развоју Јабука Нису спроводили активности. 

СОС Дечје село "Милорад Павловић" 

Имали више активности на превенцији ХИВ-а и на превенцији 
болести зависности, у селу су организоване разне трибине и 
предавања. Дечије село укључено је у све активности у граду 
које организује градски секретеријатат за здравље и социјалну 
заштиту. 

  

 

 

 

АКТИВОСТИ УСТАНОВА ЗА ИЗВРШАВАЊЕ ЗАВОДСКИХ САНКЦИЈА 

 

ОКРУЖНИ ЗАТВОРИ 
ИЗВЕШТАЈ 

ОКРУЖНИ ЗАТВОР НОВИ САД 

Спроводи се едукација затворског особља и затвореника о 
превенцији ХИВ-а и програмима смањења штете у сарадњи 
са Глобал Фондом и Министарством здравља Србије. 
Програм подразумева едукацију затворског особља и 
затвореника о крвно преносивим болестима,као и о 
наркоманији. Едукативне радионице изводе педагог и лекар. 
Програм едукације прошло 187 затвореника. ДПСТ 
саветовалиште прошло 93 лица лишених слободе, што 
представљава већи  број него 2008 године. 

ОКРУЖНИ ЗАТВОР ПАНЧЕВО Нису спроводили активности везане за ХИВ инфекцију 

КАЗНЕНО ПОПРАВНИ ЗАВОД  
СОМБОР 

Едукативна предавања три пута на тему инфективних 
болести, предавачи били лекари ЗЦ "Радивој Симоновић". 
Заводски лекар и мед.техничар пружали су лицима лишеним 
слободе информације од значаја за очување и контролу 
њиховог здравља. На више места у Заводу истакли 
едукативне материјале у виду памфлета и постера о 
превенцији и контроли ХИВ инфекција. У току 2009. године 
није било тестирања лица лишених слободе на ХИВ вирус. 
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КАЗНЕНО ПОПРАВНИ ЗАВОД  
СРЕМСКА МИТРОВИЦА 

У току 2009.године здравствена служба наставила је 
активности у оквиру  на инплантацији пројекта "Јачање 
националног одговора на ХИВ/АИДС"-донатор Глобал фонд. У 
оквиру овог пројекта организована су предавања уз 
приказивање едукативних филмова. Знање затвореника о 
ХИВ-у проверена су улазним и излазним тестом. Овим 
активностима је обухваћено 200 затвореника. Подељен је 
промотивни материјал.  

ОКРУЖНИ ЗАТВОР СУБОТИЦА 

Настављене планиране активности на имплеменатацији 
пројекта "Јачање националног одговора на ХИВ/АИДС"-
донатор Глобал фонд. Пројекат се почео спроводити 2007. 
године и настављен је и у 2009. години. У оквиру овог пројекта 
21 запослени присуствовали едукацији о ХИВ-у. 90 
затвореника је укључено у превентивне услуге. Едукација о 
ХИВ-у, мерама спречавања ширења болести, као и мерама 
заштите постоји континуирано током целе године, постоји 
добра сарадња са епидемиолошком службом ЗЗЈЗ Суботице, 
такође су били укључени у предавања представника 
удружења "СТАВ+".Током предавања и радионица дељени су 
кондоми и здравственопропагандни материјал. 

ОКРУЖНИ ЗАТВОР ЗРЕЊАНИН 
Уназад неколико година врши се предавање једном годишње 
и ДПСТ. 

 

 

 

 

АКТИВНОСТИ ЦРВЕНОГ КРСТА ВОЈВОДИНЕ 

 

ЦРВЕНИ КРСТ                                    ИЗВЕШТАЈ 

Црвени крст Бачка Паланка 

01.децембра организована радионица за ученике 8. разреда уз приказ 
филма "Дечко који се стидео"; исти филм приказан је на аубуској станици 
и на још неколико пунктова где су одржавани перформанси, дељен 
промотивни материјал и емотовани видеоспотови едукативног садржаја.  

Црвени крст Бачки 
Петровац 

Обележен 01.12 у удружењу младих ЕУБЛ које окупља око 100 чланова 
узраста од 16-30 година, уз караоке парти, предавање, поделу брошура и 
кондома. На журци је било 200 младих који су добили информације о 
правилној заштити и превенцији ове болести. 

Црвени крст Инђија 
Волонтери по граду делили пропагандни материјал 

Црвени крст Кањижа 

Радионице за ученике основних и средњих средњих школа, подела 
едукативног материјала на мађарском језику. 

Црвени крст Кикинда 

Организована улична манифестација на градском тргу, у сарадњи са ЗЗЈЗ 
Кикинда, Општинским одбором за превенцију болести зависности, 
наркоманије и деликвенције, као и са ученичким парламентом средњих 
школа, на два пункта: инфо пункт (дељени кондоми ,брошуре и даване 
информације заинтересованим грађанима) и перформанс. Журка под 
називом"Музиком против АИДС-а вол.4", слаткиш улазница,а на улазу 
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дељене брошуре и кондоми. Прикупљени  слаткиши уручени деци у 
Дечијој кући. 

Црвени крст Ковачица 

У сарадњи са Гимназијом"Михајло Пупин" започета  кампања уз вршњачку 
едукативну презентацију о СИДИ, дискусију и пројекцију филма"Дечко који 
се стидео". Обухваћено 85 ученика првог разреда Гимназије, којима је 
подељен промотивни материјал, допринос дали Дом здравља, Гимназија 
и локални медији. Ученици виших одељења ОШ"Млада 
покољења"припремили пано  са литерарним радовима на тему борбе 
против ХИВ/АИДС-а. Активностима су било обухваћено 200 ученика ОШ. 
Укључени су у ове активности поред волонтера Црвеног крста и психолози 
и педагози. 

Црвени крст Ковин 
Организована предавања у основним и средњим школама, дељен је 
пропагандни материјал, организован промотивни пункт у центру. 

Црвени крст Нови Бечеј 

Црвени крст је реализовао активности у сарадњи са ОШ и средњим 
школама,одржана предавања, приказан филм "Дечко који се стидео" и 
подељен промотивни материјал,обухваћено 460 ученика. 

Црвени крст Нови Сад 

 У Клубу младих одржано предавање о сексуално преносивим болестима 
за ученике средњих и основних школа. Едуковано 400 ученика средњих  и 
50 ученика основних школа. Објављена су два новинска чланка. Приказан 
филм"Дечко који се стидео" у 5 основних школа. У Клубу младих одржано 
предавање о сексуално преносивим болестима за ученике средњих и 
основних школа. За волонтере који су активно учествовали у реализацији 
садржаја везаних за ову активност организована је журка у клубу "Луна. 
Активно учествовао у обуци младих волонтера црвеног крста, а неке од 
активности су: 1.Предавања за учеснике кампа"Мала сречна колонија-
Петроварадинска ада"-учесници кампа су била деца из социјално 
угрожених породица са територије града. 2 Семинар "Едукација едукатора 
3. У Баошићима релизација Летње школе подмлатка са 300 учесника, 
подела едукативног материјала. Дистрибуција пропагандног материјала 
на музичкој манифестацији ЕXИТ,где су волонтери учествовали као 
санитетско обезбеђење (52 волонтера). 

Црвени крст Оџаци 

Издато саопштење за медије (тв К-25, Информативни центар Оџаци, 
БЛУЕ радио, Наше новине).Секретар организације је забележио фонетску 
изјаву за тв К-25 која је емитована у вестима ове тв станице. Екипа Прве 
помоћи и други активисти уредили штанд на коме су дељени кондоми, 
брошуре, привесци. У Гимназији и Економској школи организована 
предавања, а предавачи су били др Гордана Цветић и др Татјана Медић 
из ЗЗЈЗ Сомбор. Дељен пропагандни материјал, телевизија пратила 
дешавање. Едукативни материјал је дат ОШ"Мирослав Антић", ОШ"Бранко 
Радичевић" и техничкој школи. Црвена трачица подељена свим 
запосленима на медијима који су их носили током реализовања програма. 
Одржана су два предавања у сарадњи са ЗЗЈЗ Сомбор. 

Црвени крст Панчево 

Дистрибуција пропагандног материјала и кондома, обухваћене средње 
школе и два факултета, волонтери давали информације о самој болести и 
начину заштите. У сарадњи са Центром за превенцију Дома здравља 
одржано предавање за ученике Медицинске школе. 
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Црвени крст Рума 

Чланови подмлатка у основним школама изложили промотивни материјал, 
наставници биологије одржали предавање за ученике, уз поделу 
едукативног материјала, постављен промотивни штанд, гостовање на 
локалним ТВ и радио емисијама, одржана пројекција филма"Дечко који се 
стидео" у 2.средње школе. 

Црвени крст Сента 

Подељен промотивни материјал на српском и мађарском језику; едукација 
и подела материјала у основним и средњим школама, организован 
промотивни пункт. 

Црвени крст Сомбор 

Пропагандни материјал дељен на пункту у граду организован квиз "Шта 
знаш о АИДС-у" где се укључило доста младих људи. Током децембра 
настављена едукација младих по школама. Акције организоване у 
сарадњи са ЗЗЈЗ и Превентивним центром Дома здравља.   

Црвени крст Србобран 

У скупштинској сали Општине Србобран организована два предавања 
којима је присуствовало 200 младих, дељен пропагандни материјал. 
01.12. је у истој сали за ученике Гимназије организовано предавање у 
сарадњи са Центром за социјални рад (Драгана Милетић и др Војислав 
Вуковић), подељен пропагандни материјал, приказан филм "Младић који 
се стидео". Све активности су пратили локални медији. 

Црвени крст Сремска 
Митровица 

У сарадњи са ЗЈЗЈ и Центром за младе организована трибина; подељен 
едукативни материјал у средњим школама, кафићима и на тргу. 

Црвени крст Суботица 

Обележен 01.12 у сарадњи са ЗЗЈЗ Суботица, Домом здравља, 
Омладином ЈАЗАС-а, НВО Став+ и Црвена линија и Апотеком 
Суботица.Више од 30 волонтера  је учествовало у активностима. 1. 
децембра конференција за новинаре, организован промотивни пункт на 
тргу уз перформанс; организовани "отворени дани инфо" 

Црвени крст Шид 

Црвени крст је обележио 01.12.  у сарадњи са Културно образовним 
центром и Домом здравља. Приказана је пројекција филма"Пејзажи у 
магли", од тога 3 за ученике основних и средњих школа, 1 за грађане; 
дељен промотивнуи материјал 

Црвени крст Темерин 

У сарадњи са КИЦ"Лукијан Мушицки",Омладином ЈАЗАС-а,ДЗ 
Темерин,Општинским већем-ресорима за 
културу,школство,здравство,НВО и Омладинском канцеларијом обележен 
01.12.,у Сали биоскопа предавање и филм "Дечко који се стидео",сви 
ученици Техничке школе и по пет ученика свих осмих разреда,подељен 
пропагандни материјал,медијски праћена акција. 

Црвени крст Врбас 
Волонтери Црвеног крста су 1.децебра у средњим школама организовали 
предавања и поделу кондома и брошура. 

Црвени крст Вршац 

У сарадњи са Домом здравља, организована предавања и радионице уз 
пројекцију филма "Дечко који се стидео", подељен едукативни материјал; 
до краја децембра предавњима су биле обухваћене све школе у општини, 
а акције су испратили локални медији. 
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Црвени крст Зрењанин 

У сарадњи са ЗЗЈЗ,ДЗ-Саветовалиштем за младе и Центром за 
превенцију,средњом Медицинском школом,Гимназијом,Домом 
ученика,Унијом ђачких парламената,Културним центром,Центром за за 
децу и младе. Чланови омладинске омладинске теренске јединице 
обишли су 1.децембра 9 средњих школа, Високу школу струковних студија 
и Технички факултет "Михајло Пупин" уз поделу едукативног материјла; 
постављена 3 штанда у центру града где су дељени кондоми,црвене 
тракице,брошуре..,даване информације и одговори на питања о 
ХИВ/АИДС-у; одржана је трибина за ученике основних и средњих школа, 
уз приказ филма "Дечко који се стидео; 03.децембра едукатори Црвеног 
крста одржали предавање, организована журка "Играј на сигурно - 
тестирај се"!  

Црвени крст Житиште 

У сарадњи са Домом здравља и Омладином ЈАЗАС-а организована 
предавања  у Житишту, Банатском Карађорђеву и Српском Итебеју за 
ученике 8.рареда уз приказан филм "Дечко који се стидео" . 

Црвени крст Одзаци 

1.децембра постављен је штанд дељен промотивни материјал; 
организовано предавање у основној школи у сарадњи са лекарима ЗЗЈЗ 
Сомбор; акције су испратили локални медији. 

Црвени крст Беочин 
Предавање за ученике 7.и 8.разреда; формиран штанд уз поделу 
промотивног материјала и кондома. 

Црвени крст Пландиште 

27.11.2009. године реализована едукација нових едукатора, 28.11. 
организована радионица уз караоке квиз. 1.децембра вршњачка едукација 
и радионице за ученике 8.разреда. 

Црвени крст Нова Црња 

Реализована кампања "Отворена врата. Заједно у борби против СИДЕ- 
школа као партнер" за ученике 3. и 4. разреда средњих школа уз 
предавања и радионице, у холу школе постављен промотивни пано. 

 

 

АКТИВНОСТИ НЕВЛАДИНИХ ОРГАНИЗАЦИЈА 

НВО                                         ИЗВЕШТАЈ 

Црвена линија 

Центар Црвена линија наставио је са уобичајеним активностима и у 
2009. години, а то су дежурства у контакт центру и дежурства крај 
телефона. Успешно функционише и комуникација путем е-
маила.Дежурства волонтера у Центру  подразумевају пратњу корисника 
на Клинику, помоћ у кући и друго. Једна од редовних активности је и 
палијативна нега  на територији Новог Сада, Суботице и Бечеја. Током 
ове године окупљене су и две групе самоподршке. У 2009. години 
организоване су и две екскурзије за кориснике Центра.  

Новосадски Хуманитарни 
Центар 

Пројекат "Теренска превенција ХИВ инфекције у ромским заједницама", 
едукативне радионице(2145 младих Рома од 10-30 година). Ангажовано 
5 сарадника са искуством на превенцији ХИВ/АИДС-а, 5 вршњачких 
едукатора,12 медицинских консултаната за едуковање сарадника на 
пројекту, подељено 8.510 кондома, 5490 едукативног материјала, 
тестирано је 13 Рома у оквиру ДПСТ, остварено је 18 медијских 
презентација пројеката. Пројекат се реализује у 5 општина Војводине.  
Пројекат "Дијалог у ромској заједници на тему смањења родне и ХИВ 
вулнерабилности": 40 дискусија на три локације (Нови Сад,Беочин,Бачки 
Моноштор" (532 Рома различитог узраста). Започет развој БЦЦ 
материјала(доприноси да се понашање мења помоћу комуникације).  
Одржано су 3 дискусије са 59 предствника власти.    
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Омладина ЈАЗАС-а 

Овогодишњу кампању поводом 01. децембра обележила је активност 
"Кондом за средњошколца" која се састојала из дистрибуције "пакета 
здравља"  сваком ученику средње школе на територији Војводине, 
дистрибуирано је 87.094 пакета. Акција "Зона без дискриминације“- 
улична манифестација. Акција „Паркирај сигурно“. Акција промоције 
тестирања у студентском граду.  Организовано је предавање у 
америчком кутку. Акција "Здрав стил мој стил". Промо активности у клубу 
"Хедонист" Учешће у акцији са студентима факултета ФТН-а. Кампања 
поводом 01. децембра реализована је у 18 места широм Војводине кроз 
мрежу организација које сарађују са Омладином Јазас-а (Бачка Паланка, 
Бачки Петровац, Беочин, Бечеј, Житиште, Зрењанин, Инђија, Ириг, Кула, 
Нова Црња, Панчево, Рума, Сента, Сечањ, Сремска Митровица, Сремски 
Карловци, Суботица и Темерин. У току године реализовано је  преко 
десет уличних манифестација при чему је подељено више од 10.000 
кондома и 15.000 информативно едукативног материјала. 

Удружење "СТАВ+" 
Суботица 

Обележавање свих важних датума везаних за ХИВ/АИДС. На овим 
кампањама делио се пропагандни материјал.    У оквиру 8 рунде 
Глобалног фонда, реализован је семинар за ученике средње медицинске 
школе. Циљ семинара је био смањење стигме и дискриминације према 
ПЛХИВ и подизање знања о ХИВ/АИДС-у.  

Удружење Ентузијазам 
младих против наркоманије 
- ПРЕВЕНТ  

 Нису доставили извештај. 

КОМПАС - Панчево 
Спровођење вршњачке едукације за ученике средњих школа, 
организовање радионица 

 

АКТИВНОСТИ   ЦЕНТАРА ЗА СОЦИЈАЛНИ  РАД  

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ИЗВЕШТАЈ 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД АДА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД АЛИБУНАР Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД АПАТИН  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БАЧ  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БАЧКА ПАЛАНКА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БАЧКИ ПЕТРОВАЦ Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БАЧКА ТОПОЛА И 
МАЛИ ИЂОШ 

Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БЕЛА ЦРКВА  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД БЕЧЕЈ Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ВРБАС Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ВРШАЦ  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ЖАБАЉ 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ЖИТИШТЕ 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ЗРЕЊИНИН 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ИНЂИЈА 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД КАЊИЖА 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД КИКИНДА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД КОВАЧИЦА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД КОВИН Нису спроводили активности 
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ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД КУЛА 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД НОВИ БЕЧЕЈ 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД НОВА ЦРЊА 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД НОВИ КНЕЖЕВАЦ 
Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД НОВИ САД 

У оквиру програма " Васпитање за здравље 
кроз животне вештине" за децу у 
хранитељским породицам, децу у 
Прихватилишту и младе са асоцијалним 
понашањем, спроводи се едукација у погледу 
превенције ХИВ инфекције. Програмом је 
обухваћено око 80 кориснка. Едукација се 
спроводи од новембра 2009. године до априла 
2010 године.  

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ОПОВО  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ОДЗАЦИ Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ПАНЧЕВО  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ПЕЋИНЦИ Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ПЛАНДИШТЕ  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД РУМА  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СЕНТА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СЕЧАЊ  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СОМБОР  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СРБОБРАН 
Нису спроводии активности, али су 
учествовали на предавњу која су организована 
на нивоу локалне самоуправе.  

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СРЕМСКА 
МИТРОВИЦА 

 Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СТАРА ПАЗОВА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД СУБОТИЦА 

Стручан саветодаван рад и психосоцијална 
подршка деци и младима. Сарадња са 
државним и невладиним организацијама. У 
сарадњи са НВО Став+ и ЗЗЈз Суботица 
организован тренинг за раднике. Учешће на 
конференцији поводом обележавања светског 
дана борбе против ХИВ-а. Центар за социјални 
рад је један од чланова оутреацх тима у оквиру 
пројекта "Превенција ХИВ-а међу посебно 
вулнерабилним групамастановништа". 
Пружање различите врсте помоћи особама 
оболелим од ХИВ-а. 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ТЕМЕРИН  Нису доставили извештај 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ЧОКА Нису спроводили активности 

ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД ШИД  Нису доставили извештај 

 

 


